Corso di laurea Specialistica in Informatica

Compilatori
Appello III: 18/06/2008

Parte I

(tempo a disposizione: 1 ora)
Esercizio1

Dato il seguente linguaggio L:


L = {un x u2n | n≥0} U {um y um+n | m,n≥0}

a) si fornisca una grammatica non ambigua per L

b) si fornisca un analizzatore bottom-up

c) utilizzando tale analizzatore si mostrino i passi del riconoscimento di uyuu.
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Parte II

(tempo a disposizione: 1 ora)
Esercizio2

Si consideri la seguente grammatica:


C ::= T Default: C


T ::= H : C


H ::= L E


L ::= L E ,


L ::= G : C ;

    
L ::= Case E Of


G ::= L E 

adatta a schemi di traduzione ascendente e che definisce la sintassi di un costrutto case della forma: Case e Of e11,…,e1k1:c1; … ; eh1,…,ehkh:ch Default c

a) si dia uno schema L-attributato che fornisca un attributo list che calcola la lista (k1, …, kh) contenente, nell’ordine, il numero di guardie di ogni comando 

b) si dia uno schema L-attributato che calcoli un attributo ereditato pos per ogni espressione eij: l’attributo contiene la coppia (i,j) se l’espressione è la j-esima guardia dell’i-esimo comando. 






















